

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ткачёвой Татьяны Юрьевны на тему:
«Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых
отношений на основе согласования интересов экономических субъектов»,
представленной на соискание учёной степени доктора экономических
наук по специальности 08.00.10—Финансы, денежное обращение и кредит

В современных государственных программах долгосрочного экономического развития России особое внимание уделяется факторам и условиям реализации концепции модернизации национальной экономики. В структуре данных факторов и условий особое место занимают бюджетно-налоговые факторы, формирование эффективной системы финансового обеспечения модернизации национальной экономики. В этой связи особое значение приобретает необходимость гармонизации бюджетно-налоговых отношений, что определяет актуальность исследования, проведенного Ткачевой Татьяной Юрьевной. Автор понимает это и формулирует соответствующие цели и задачи исследования, связанные с разработкой научной концепции достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов (с.5). Автореферат в полной мере дает представление о том, что поставленная в диссертационной работе цель достигнута.

В соответствии с целью диссертации автором разработан комплекс теоретико-методологических и организационно-методических положений по гармонизации бюджетно-налоговых отношений (с.29) на основе согласования интересов экономических субъектов, направленных на создание финансовой базы и решение социально-экономических проблем региона.

Материал автореферата показывает, что для достижения цели разработки комплекса теоретико-методологических и организационно-методических положений по гармонизации бюджетно-налоговых отношений в диссертации обоснована и на высоком научном уровне применена методология системного воспроизводственного подхода к исследованию, которая позволила автору обосновать ключевые направления формирования устойчивой системы бюджетно-налоговых отношений в регионе, модель

гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне (с.18-22).

На основе анализа практики формирования программных расходов бюджетов субъектов Российской Федерации автором предложены методологические основы формирования программных расходов на региональном уровне, обеспечивающие эффективную деятельность и реализацию функций органов власти для достижения стратегических целей социально-экономического развития субъектов РФ (с.22-23).

Можно согласиться с мнением автора о том, что бюджетно-налоговая безопасность региона является важнейшей составляющей его экономической безопасности, обеспечение которой реализуется путем оценки уровня развития бюджетного потенциала региона и оценки регионального бюджета. Автор утверждает, что бюджетно-налоговая безопасность региона – это состояние защищенности бюджетно-налоговых отношений от внутренних и внешних угроз, при котором формируемый ресурсный потенциал региона обеспечивает саморазвитие территории при соответствующем бюджетно-налоговом контроле над его формированием и расходованием (с.29). Вместе с тем, было бы целесообразно более подробно осветить в автореферате современные институциональные угрозы бюджетно-налоговой безопасности региона.

Прикладное значение данного исследования заключается в рекомендациях автора по вопросам оценки эффективности налоговых льгот на региональном уровне (с.31-34), разработки приоритетных направлений бюджетной стратегии региона на основе сценарного подхода к оценке параметров регионального бюджета (с.34-38), увеличения бюджетного потенциала региона.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертация удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ 3842 от 24 сентября 2013 г.), а Ткачёва Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора

экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Родина Лариса Александровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВПО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

Должность: профессор

Контактные адреса:

e-mail: Rodina@Eco.Univer.Omsk.su

телефон: 8-913-964-38-71

почтовый адрес: г. Омск, пл. Лицкевича, 1.

Личная подпись

Л. Родина

Л.А. Родина

